Análisis en el dominio de la frecuencia del circuito RLC

Práctica 5: Análisis en el dominio de la frecuencia del circuito RLC

Objetivo


Estudiar en el dominio de la frecuencia, la resistencia del circuito RLC, en concreto la resonancia

Fundamento teórico:


Al plantear la ecuación de un circuito en serio RLC, podemos reconocer fácilmente una ecuación de un oscilador amortiguado y dos términos en ella, uno de resonancia y otro de amortiguamiento,
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Planteando la ecuación diferencial, no en términos de tiempos, sino de frecuencias, y pasando a magnitudes fasoriales tenemos la ecuación:
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Que para la resistencia se puede llegar a una función de transferencia que es igual a:
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El máximo en esta función de transferencia se da justamente cuando la frecuencia del circuito es igual a la frecuencia de resonancia, es decir, obtenemos un mayor potencial de salida en la resistencia cuando 
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Realización de la práctica
Para esta práctica tuvimos que montar un circuito en serie RLC, de la forma que se muestra en la imagen, conectamos el osciloscopio entre los extremos de la resistencia y nos dispusimos a medir la frecuencia de resonancia.
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Datos dados por el fabricante, no los medidos
Para buscar la frecuencia debíamos de colocar el osciloscopio en la posición de los  dos canales, y, variando la frecuencia del generador de funciones, ver en cual el potencial de salida tenía un máximo. Pero a la hora de buscarla esta no aparecía, tras cambiar el generador de funciones (era lo que fallaba), logramos medir un periodo de resonancia de:
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Que se corresponde a un valor de una frecuencia de resonancia de:
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[image: image10.wmf]Que compararlo con el que se obtiene de la ecuación (1)
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Un valor experimental bastante bueno, ya que el valor teórico queda dentro de nuestra cota de error.


El siguiente paso de la práctica era medir distintos potenciales y desfases de la señal para realizar el correspondiente diagrama de Bode, pero por la demora que tuvimos buscando el error en nuestra medida de la frecuencia de resonancia sólo pudimos medir los valores deseados para un único punto (además, tampoco se pudo medir con el polímetro los valores de resistencias, condensadores y autoinducción de está practica y la anterior).

	Ve  (V)
	Vr (V)
	Periodo (ms)
	Diferencia de tiempo (desfase)(ms)
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